

В обкоме КПСС

# УБРАТЬ УРОЖАЙ ЗА 17—20 РАБОЧИХ ДНЕЙ

5252

ПОТЕРЯМ  
ЗЕРНА—  
НАДЕЖНЫЙ  
ЗАСЛОН!

## —ТАК РЕШИЛИ ЯШКИНСКИЕ ХЛЕБОРОВЫ

Труженики совхозов Яшкинского района, закрепив успехи юбилейного, 1967 года и приняв социалистические обязательства по достойной встрече 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, практическими делами претворяют их в жизнь. Хозяйства района успешно провели весенний сев, на полях зреет высокий урожай, заканчивается подготовка к уборке урожая.

Коллективы совхозов района поставили перед собой задачу — провести уборку урожая за 17—20 рабочих дней, завершив ее не позднее 10 сентября с. г., выполнить не менее двух годовых планов продажи зерна государству, перевыполнить план продажи картофеля и овощей.

Для успешного осуществления этих задач партийные и профсоюзные организации совхозов совместно с хозяйственными руководителями разработали конкретные условия материального и морального поощрения трудающихся, которые будут заняты на уборке урожая. Проводится большая работа для создания им нормальных культурно-бытовых условий, разработан четкий план проведения масштабной политической и воспитательной работы.

Учитывая недостатки в организации жатвы в прошлые годы и изучив передовой опыт, коллективы совхозов будут вести уборочные работы не только групповым методом, а в каждом хозяйстве, отделении, бригаде на основе твердого расчета потребности в транспорте будут созданы уборочно-транспортные бригады в составе комбайнёров, шоферов,

трактористов для уборки и транспортировки зерна от комбайна на тока. Одновременно организуется централизованный отряд из большегрузных автомобилей и автоприцепов для вывозки зерна с токов на хлебоприемные пункты по суточным графикам. Для оперативного руководства перевозками зерна создается штаб по районному центру.

Совхозы района к 1 августа полностью захватывают герметизацию комбайнов, уплотнение кузовов автомобилей и обеспечение их пологами для укрытия зерна. На высокую урожайные площади комбайновые агрегаты будут убирать хлеба только на пониженных склонах, а низкорослые и полеглые участки — с соответствующими приспособлениями. В хозяйствах определен порядок контроля за качеством уборочных работ силами общественности, народных контролеров, постов «Комсомольского прожектора».

Проявляя заботу об урожае будущего года, совхозы создают специальные бригады и звенья, которые будут заниматься только очисткой семян и доведением их до посевных кондиций, а комплексная работа уборочно-транспортных бригад позволит с первых дней уборки одновременно вести скирдование соломы и осеннюю обработку почвы по принципу: «Комбайн с поля — плуг в борозду».

Наряду с уборкой урожая совхозы будут вести заготовку сена и сочных кормов.

Учитывая важность инициативы трудящихся Яшкинского района, бюро обкома КПСС одобрило почин совхозов района по образ-

довому проведению уборки урожая за 17—20 рабочих дней и по выполнению не менее двух годовых планов продажи зерна государству, перевыполнению планов продажи картофеля и овощей.

Бюро рекомендовало райкомам партии, Маринскому и Топкинскому горкомам КПСС, райисполкомам, обкому, райкомам профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок, районным управлениям сельского хозяйства, первичным партийным, профсоюзным и комсомольским организациям совхозов и колхозов, районным объединениям «Сельхозтехника», хлебоприемным пунктам обсудить инициативу работников совхозов Яшкинского района в коллективах и развернуть социалистическое соревнование за образцовое проведение уборки урожая.

Областное и районные управление сельского хозяйства, тресты совхозов «Птицепром», «Скотооткорм» и комбината «Кузбассуголь», руководители и специалисты совхозов и колхозов обязаны принять дополнительные меры к тщательной подготовке, организованному проведению уборочных работ и борьбе с потерями зерна.

Редакциям областных газет «Кузбасс» и «Комсомолец Кузбасса», районных газет, комитету по радиовещанию и телевидению предложено широко освещать ход соревнования среди коллективов совхозов и колхозов и других сельскохозяйственных предприятий области за образцовое проведение уборки урожая в 1968 году.

## Личный план-обязательство к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина

Старший аппаратчик Кемеровского азотнотукового завода комсомолец Владимир Колесников, готовясь достойно встретить 100-летие со дня рождения В. И. Ленина, принял на вторую половину пятилетки личный план-обязательство. В нем предусмотрено достижение конкретных рубежей по улучшению качественных показателей, повышению профессионального мастерства, общеобразовательного и политического уровня, активное участие в общественной жизни; бесперебойно снабжать корпус 545-а этиленом концентрации не менее 94 процентов, что выше на 0,2 процента средней концентрации; экономить этилового спирта на 1,5 тыс. рублей в год; подать не менее 4 рационализаторских предложений; освоить рабочее место мастера смены; участвовать в соревновании за звание ударника коммунистического труда; к концу пятилетки закончить четвертый курс института; изучить Устав и Программу партии; постоянно расширять культурный кругозор, активно участвовать в общественной жизни цеха, завода.

Бюро обкома КПСС считает, что разработка и осуществление личных планов-обязательств на вторую половину пятилетки будет способствовать дальнейшему развитию движения за коммунистический труд, повышению творче-

ской активности трудящихся Кузбасса в борьбе за достойную встречу 100-летия со дня рождения В. И. Ленина, за досрочное выполнение пятилетки, претворение в жизнь планов социально-культурного развития коллектива.

Бюро обкома КПСС одобрило патриотическую инициативу старшего аппарачика Кемеровского азотнотукового завода комсомольца Владимира Колесникова, принявшего к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина личный план-обязательство, и рекомендовало облсовпрошу, партийным, профсоюзовым, комсомольским организациям широко распространить начинание старшего аппарачика Кемеровского азотнотукового завода В. Колесникова, организовать разработку и осуществление личных планов-обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина. При ежегодном подведении итогов соревнования за коммунистический труд учитывать выполнение личных обязательств.

Редакциям областных, городских, районных, многотиражных газет, комитету по радиовещанию и телевидению облисполкома предложено широко пропагандировать почин В. Колесникова, освещать выполнение личных планов-обязательств к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина.

## ПЯТИЛЕТКУ — ДОСРОЧНО!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!  
**Сельская  
Правда**  
гос  
издания  
зо-й

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА  
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 94 (3309) || Четверг, 8 августа 1968 года || Цена 2 коп.

## Первая квитанция

Радостная весть облетела совхоз «Сосновский»: хлеборобы второго отделения, где управляющим М. А. Попов, первыми в районе начали сдачу хлеба государству.

...К хлебоприемному пункту со знаменем и лозунгами подошла колонна с зерном. Большой части были удостоены шоферы И. Ветров, П. Еремин. Они привезли в заложника Родины первые сто двадцать три центнера озимой ржи нового урожая хорошего качества.

Агроном отделения В. И. Проскурина, возглавлявшая колонну, первой в районе поставила свою роспись в журнале сдачи хлеба и получила квитанцию № 1.



# ДЕЛО ОБЩЕЕ, ТВОРЧЕСКОЕ

Неплохо поставлено соревнование за высокую культуру земледелия в совхозе «Притомский». Есть еще и недостатки. Но радует одно: все новое, передовое находит постоянную прописку в коллективе. И правильно, что это рассматривается не в узких рамках, а одновременно затрагивается широкий круг вопросов производственной жизни.

Да и труженики стали по-другому смотреть на новое.

— Большая была проведена работа, — говорит председатель рабочего комитета тов. Аксенов, — прежде чем совхоз взял обязательство бороться за высокую культуру земледелия.

Начали с ремонтно-тракторных мастерских. Многие будут возражать, а правильно ли это? Скажу, что да. Ведь большая часть основных рабочих находится там. Они-то и стали запевалами.

Секретарь партийной организации мастерской И. А. Сестров ознакомил меня с обязательствами, претворением их в жизнь.

— Бороться за культуру земледелия мы начали по-своему. В начале зимы организовали учебу трактористов, комбайнеров. Механизаторы прослушали курс лекций по агротехнике, экономике.

Плоды полученных знаний были показаны на весеннем съезде. Механизаторы И. Дербич, А. Попов признаны лучшими даже в области по обработке земель. Из поля и сейчас находятся в отличном состоянии. Работают на ремонте комбайнов, они сэкономили от 40 до 60 рублей. Степные колеса ждут старта к уборке.

Важную деталь в жизни коллектива играет культура рабочего места. Ведь и культура земледелия, и культура рабочего места взаимно связаны. Так решили притомские ремонтники и сделали первые шаги.

Раньше на территории мастерской была свалка металломусора, все списанные машины трамоздились в метре от окон. А сейчас стало просторней.

Для хранения техники оборудовали двор на 80 машин.

Намечена реконструкция го-

карного отделения. Станки будут расставлены с учетом их применения. Стены помещений примут светлую окраску.

— Все это даст возможность повысить производительность труда, — говорит механик по сельскохозяйственным машинам Ф. Хвостенко.

При нашей реконструкции можно будет дополнительно ремонтировать два трактора за счет уплотнения рабочего места. В новом сезоне массового ремонта техники применим установку для наружной мойки тракторов.

Большую задачу поставили перед собой механизаторы ремонтной мастерской к 100-летию со дня рождения В. И. Ленина добиться звания «Лучший коллектив по культуре производства».

В нынешнем году все труженики полей на деле доказали, что высокая культура земледелия — это верный путь к большему и устойчивым урожаям. Конечно, решить такой вопрос одним годом немыслимо, но уже сделано многое.

Совхозные поля стали выглядеть по-иному: они чистые, ровные, на посевах не обнаруживаются огурцы, опаханы, сорнякам поставлен заслон. При разработке технологических карт участвуют звеньевые, бригадиры. За каждый звено закреплен свой участок. Ведется строгий учет за севооборотами, вспашкой паров и зяби.

— Вся эта кропотливая работа дает положительные результаты, — говорит главный агроном Л. Осипов.

Неблагоприятное было лето для овощеводов, немало хлопот доставила засуха. Но все-таки многие звенья добились хороших показателей. Овощей на открытом грунте — 250 гектаров, на закрытом — 10 883 квадратных метра, есть 7800 парниковых рам. Овощеводческое хозяйство, пожалуй, главное направление совхоза. И здесь сделано много по культуре земледелия.

Звено овощеводов, которое возглавляет т. Винникова, борется за высокую культуру земледелия. Не на словах, а на деле. Звено дружное. Троица ра-

ботниц обслуживают 1300 рам. Свои обязательства перевыполняют. 12 килограммов с одного квадратного метра дают при плане 8.

Бригаду овощеводов возглавляет А. Хомутов. Парниковое хозяйство стало лучше, чем весной. Хороший выращен урожай огурцов под пленкой. Ведется большая работа по борьбе с сорняками. Мне пришлось побывать на двух участках и убедиться в этом.

Плантизация огурцов, примерно гектаров на 20, опахана, это не дает ходу сорнякам. Посередине сделана дорога для вывоза овощей, оборудовано место для их хранения. Поле закреплено за одним звеном.

Картофелевод Н. Коновалов, рассказал, как он выполняет свои обязательства.

— В моем распоряжении 108 гектаров, — говорит он, — ранней весной начал готовить поле к посадке, строго соблюдал агротехнику. Полученные знания применил на деле.

Картофеля в совхозе посажено более 500 гектаров. При плане 100 центнеров с гектара обязались вырастить по 110, и уверенность в этом есть. Механизаторы бережнее стали относиться к технике, ведь без нее нельзя вести большой разговор о культуре земледелия.

Притомские труженики не считают зазорным поучиться и у других хозяйств. Много хороших звеньев познали звеньевые у безруковцев. И можно сказать, что и у них сейчас уже накоплен опыт. Большую роль сыграли учеба тружеников на агротехнических курсах, обмен опытом между звеньями.

Много вопросов, требующих неотложного решения, возникает в повседневной жизни совхоза. Но партийный, профсоюзный актив взял правильный курс на выполнение обязательств.

Когда говоришь о действенности, обращаешь внимание на наглядную агитацию. Плакаты, панно здесь не голословны, а конкретны. Даже в этом заключен большой смысл пропаганды высокой культуры земледелия. На заседаниях рабочего комитета вопросы культуры земледелия и социалистического соревнования рассматриваются на равных правах.

Большая и трудная дорога у притомских тружеников, но первые шаги вселяют уверенность, что совхоз один из первых в районе добьется высокого звания.

Д. СИДЕЛЕВ.

## Ответы на вопросы читателей

# СИОНИЗМ и агрессия Израиля

прежде всего США. Они щедро финансируют Израиль, вооружают его армию. Достаточно сказать, что за 20 лет своего существования Израиль получил из США в качестве правительственный «помощи», а также пожертвований сионистских организаций более 3,5 миллиардов долларов.

Сильные притомильские настроения в США во многом объясняются тем влиянием, которое оказывают на политическую жизнь страны сионисты, и прежде всего центр международного сионизма — Всемирная сионистская организация, штаб-квартира которой находится в Нью-Йорке. Сионисты ведут активную работу в конгрессе, в американской буржуазной печати, по радио и телевидению, проводят собрания, митинги, демонстрации в поддержку Израиля.

Империалисты США, а также Англии и Западной Германии поддерживают Израиль, конечно, не без корысти. Они ставят своей целью, используя израильскую военную, свергнуть прогрессивные режимы в арабском мире, нанести сокрушительный удар по национально-освободительному движению на Ближнем Востоке.

Используя международную обстановку, создавшуюся в результате агрессии Израиля, Всемирная сионистская организация, ставшая в последние годы частью пропагандистского, разведывательного и финансового аппарата США, и ее отделения более чем в 60 странах земного шара активизировали свою подрывную деятельность против сил мира, демократии и социализма.

Вкупе со всеми черными сиалистами империалистической реакции сионисты стремятся различными путями и средствами подорвать изнутри общественно-политический строй в странах социализма, ослабить единство социалистического содружества, мирового революционного и национально-освободительного движения. Об этом, в частности, свидетельствуют недавние события в Польше. Западные империалистические разведки вербовали там среди сионистски настроенных лиц шпионов и диверсантов, организаторов антинародных, антисионистических демонстраций.

Однако возможности подрывной деятельности сионистов внутри социалистических государств весьма ограничены: их цели противоречат коренным интересам трудящихся евреев — патриотов своих социалистических отечеств. Взгляды и действия сионистов не разделяют и значительная часть трудящихся евреев — граждан капиталистических стран, в том числе и Израиля.

Коммунисты, все люди прогрессивных убеждений разоблачают сионизм, борются с ним, как с реакционной, антинародной идеологией и политикой. Сионистская империалистическая пропаганда пытается изображать это как проявление антисемитизма, что, разумеется, не имеет ничего общего с действительностью. Борясь с воинствующим сионизмом, силы мира, демократии и социального прогресса выступают против антисемитизма, как против любого проявления шовинизма и национализма.

Сионизм — орудие империалистической реакции, пытающейся изменить соотношение сил на мировой арене в свою пользу. Но эти расчеты обречены на неминуемый провал.

Ф. МАЛЬКОВСКИЙ.

## А КАКОВО ПОЛОЖЕНИЕ на уборке урожая...

### Сдают овощи

С овощных плантаций совхоза «Металлург» за короткий срок в магазины, столовые, детские сады сдано 7 тонн картофеля, 350 кг редиса, 2300 кг огурцов, 200 кг свеклы, 200 кг капусты. Бригада овощеводов Е. Колесова сдала 6 тонн ранней капусты.

В уборке овощей большую помощь оказывают пенсионеры. Супруги Шинкаренко, напри-

мер, подготовили для продажи около 10 тонн лука.

Овощеводы поставили перед собой задачу не только увеличить темпы сдачи, но и уделять особое внимание качеству продукции.

Труженики второго отделения совхоза «Осипьевский» приступили к сдаче свежих овощей. Сейчас уже на прилавки магазинов поступило много капусты, огурцов, редиса.

Овощеводческая бригада, которую возглавляет А. Блинниковский, много потрудилась, чтобы получить хороший урожай.

Картофелевод В. Машков со своим звеном второй раз провел окучивание картофеля на 207 гектарах. В отделении большое внимание уделяется качеству сдаваемой продукции.

Следует отметить добросовестную работу стогравров. Александра Алексеевича Агеева, Данила Борисовича Паршукова, прицепщика Петра Евграфовича Мошегова.

Наряду со взрослыми хорошо трудятся учащиеся Коля Петрицев, Сережа Захаров, Боря Чудинов, Миша Чудинов. Рядом с ними — их учительницы Людмила Петровна Мошегова, Нина Григорьевна Коновалова.

Замечательно работают на косовице тракторист Геннадий Кущев, прицепщики Михаил Захаров, Николай Чудинов. На тракторе Т-40 они скашивают по 16 га при норме 11.

А вот в первом отделении дела обстоят совсем по-иному. Управляющий отделением Домкин, агроном Алямовский, бригадир полеводства Дергунов наладить работу не могут. Из плана 900 тонн здесь заготовили только 195. Сказать, что погода разная в отделениях, нельзя. Дело здесь в организации, разворотливости руководителей отделения.

Н. СЕРГЕЕВ,  
секретарь парткома совхоза «Ильинский».

## ...на заготовку кормов? РЕЗУЛЬТАТЫ-РАЗНЫЕ

Заготовка кормов является ответственным периодом. И кто проникся чувством ответственности за своевременную и качественную заготовку сена, тот и получит хорошие привесы и надон молока.

Неплохо организована заготовка кормов в шестом отделении, где управляющий тов. Чудинов. Из 850 тонн по плану у них заготовлено 302 тонны. Ежесуточная прибавка сена составляет 25—30 тонн.

Особенно замечательно трудится звено, возглавляемое Яковом Евграфовичем Мошего-



## ДРУЖБА И ЕДИНСТВО

Братиславское совещание представителей коммунистических и рабочих партий Болгарии, Венгрии, ГДР, Польши, Советского Союза и Чехословакии, единодушно одобренное его участниками Заявление продолжает оставаться в центре внимания мировой общественности и печати.

**ПРАГА.** Чехословацкие газеты посвящают многочисленные статьи и комментарии итогам Братиславского совещания. Газеты публикуют выступление первого секретаря ЦК КПЧ А. Дубчека по радио и телевидению. Он заявил, в частности, что совещание представителей шести братских партий в Братиславе было успешным. Выводы Совещания, сказал А. Дубcek, имеют большое политическое значение для развития международного коммунистического движения.

**ВАРШАВА.** В редакционной статье газеты «Трибунал людь» отмечается, что результаты Братиславского совещания восприняты с удовлетворением всей польской общественностью. «В словах Братиславского заявления, — говорится в статье, — можно звучит несокрушимая воля братских партий к укреплению мировых позиций социализма и противодействию любым попыткам подорвать их».

**ЛОНДОН.** «Итог Братиславского совещания, — пишет газета «Морнинг стар», — имеет огромное значение для международного коммунистического движения и для будущего социализма. Это совещание явилось демонстрацией отношений нового типа между государствами, ставших возможными и необходимыми благодаря социализму, отношений, основанных на взаимном уважении и суверенитетах».

### ТРЕБОВАНИЯ УБРАТЬ АМЕРИКАНСКИЕ ВОЕННЫЕ БАЗЫ

**ТОКИО.** (ТАСС). Представители жителей префектуры Фукуока заявили 6 августа управлению национальной обороны Японии протест против намеченного перевода в этот район американской базы.

Копии петиций с подписями 100 тысяч жителей вручены также посольству США в Японии и канцелярии премьер-министра Сато.

После катастрофы с американским истребителем-бомбардировщиком, упавшим ночью 2 июня на вычислительный центр университета в городе Фукуока, население Северного Кюсю также развернуло движение с требованием убрать базу США.

### ЗАПРЕТ НА ТОРГОВЛЮ С РАСИСТСКОЙ РОДЕЗИЕЙ

**РАВАЛПИНДИ.** (ТАСС). В Исламабаде официально объявлено, что министерство торговли Пакистана ввело запрет на импорт товаров из Родезии и родезийских товаров из других стран. Запрещен импорт также из Израиля и Южной Африки.

### Их нравы

Прохожие на центральной улице столицы Уругвая — города Монтевидео бросались врассыпную, заметив автомашину «шевроле» с дипломатическим номером. На огромной скорости, зигзагами, она, казалось, неслась на людей, переходивших улицы или стоявших у самой кромки тротуара в ожидании автобусов. Мотоциклисту, попавшемуся ей на встречу, пришлось на ходу выброситься на тротуар.

На этом «художестве» двух подишивших охранников американского посольства не закончились. В другом районе города они сорвали с польского



Швеция. На одной из улиц Стокгольма. Справа — «Концертный дом».

Фото И. Синицына (АПН).

## ЯНКИ РАЗВЛЕКАЮТСЯ

Эта «спортивная прогулка» закончилась дракой с уругвайской полицией, во время которой служащие посольства США, как значится в документах, начали бросать в окна камни, выкрикивали угрозы в адрес коммунистов. Еще через несколько кварталов они избили пожилого уругвайского рабочего Кармело Мартинеса Лаборде, который в бессознательном состоянии был доставлен в больницу.

Сейчас американцы Гарри Данс и Альберт Фристо предстали перед судьей, и против них выдвинуто обвинение в «краже, нанесении побоев и в неподчинении властям». До суда они будут содержаться в тюрьме. А пока представители

посольства США пытаются любыми средствами помочь хулиганам избежать ответственности. Особенно усердствует консул США в Монтевидео. Он требовал от уругвайских властей и печати замалчивать ди-  
кую выходку своих служащих.

Уругвайская печать в ответ напомнила консулу, что насилие и бандитизм являются неотъемлемой чертой пресловутого «американского образа жизни». Печать отмечает, что со-

гласно официальной статистике в Соединенных Штатах каждую минуту совершаются преступления, а каждый час уносит человеческую жизнь. В последние двенадцать месяцев в США погибли от руки бандитов семь с половиной тысяч человек, столько получили ранения.

Газеты требуют приостановить экспорт американского бандитизма в Уругвай.

**Л. МАКСИМЕНКО,**  
корреспондент ТАСС.  
Монтевидео.

Зам. редактора П. И. МЕДОВ.

Наш адрес: Кемеровская область, гор. Новокузнецк, ул. Фестивальная, 18. Телефоны: редактора — 4-54-33 (АТС города); зам. редактора — 0-47; отдела сельского хозяйства и отдела культуры, быта и писем трудающихся — 0-19 (Город-2).

Заказ 9962, тираж 5660.

## Пресс-конференция представителя делегации ДРВ

**ПАРИЖ.** (ТАСС). Разоблачению преступлений США во Вьетнаме посвятил пресс-конференцию представитель делегации ДРВ на официальных беседах в Париже Нгуен Тхань Ле.

Продолжая вводить в заблуждение общественное мнение своими заявлениями о «сдержанности», указал Нгуен Тхань Ле, США во то же время расширяют и усиливают войну против народа ДРВ. Он привел ряд цифр о действиях США в провинции Куангбинь, опубликованных комиссией по расследованию военных преступлений американских империалистов во Вьетнаме. Эта провинция с населением в 400 тысяч человек подвергается барабанному обстрелу с самого на-

чала налетов авиации США на территорию ДРВ. За это время американские самолеты сбросили на провинцию более миллиона бомб, а с кораблей США по ней было выпущено более 80.000 снарядов. 19 коммун и 112 деревень были полностью уничтожены. За это время было разрушено 77 больниц, 131 школа, 50.000 домов, были убиты тысячи мирных жителей.

Нгуен Тхань Ле привел данные, свидетельствующие об интенсификации американских налетов после 31 марта — даты, когда Джонсон объявил об «ограничении» бомбардировок территории ДРВ. Если в первые три месяца этого года американская авиация совершила в сред-

нем ежемесячно 400 налетов на провинцию Куангбинь, то в апреле их число приблизилось к 700, в мае перевалило за тысячу, в июне составило 1200 и, наконец, в июле превысило 2000. То, что США называют «сдержанностью», сказал представитель ДРВ, означает увеличение числа налетов в пять раз.

Отвечая на вопросы, Нгуен Тхань Ле подчеркнул, что ход официальных бесед в Париже зависит от принятия правительством США решения о безоговорочном прекращении бомбардировок и всех других актов войны против ДРВ.

### ЧЕЛОВЕК ПОД ОБЛОМКАМИ ЗДАНИЙ

**ЛОНДОН.** (ТАСС). Как сообщает корреспондент агентства Рейтер из Манилы, в результате обвала домов при землетрясении в прошлую пятницу в квартале «Рубиновые башни» в столице Филиппин под развалинами похоронено 600 человек. При спасательных работах извлечено уже 165 трупов.

Президент Филиппин Фердинанд Маркос, выступая в еженедельной телевизионной программе, заявил, что при строительстве в этом квартале была допущена «преступная небрежность».

## Реваншистские сборища в ФРГ

**БЕРЛИН.** (ТАСС). В прошедшее воскресенье Западная Германия вновь стала местом проведения реваншистских соборищ, которые состоялись под лозунгами отторжения от Польши и Чехословакии их западных земель, непризнания границы по Одеру-Нейсе, злобных нападок на Германскую Демократическую Республику и открытой поддержки неонацистов.

Около 3500 реваншистов собрались на свой десятый слет в Кельгейме (Бавария), сообщает корреспондент агентства АДН из Мюнхена. Это соборище проходило под патронатом самого премьер-министра земли Бавария Альфонса Гоппеля (ХСС). В приветствии к участникам слета он пожелал «землячеству судетских немцев» успехов в борьбе за возвращение потерянных земель.

### Взаимовыгодное сотрудничество

**РАВАЛПИНДИ.** (ТАСС). Газета «Пакистан таймс» помещает редакционную статью, посвященную пакистано-советским торговым отношениям. За последние три года, отмечается в ней, торговля Пакистана с Советским Союзом возросла на триста процентов, а недавний визит в Москву министра торговли Пакистана будет способствовать ее дальнейшему расширению. Советский Союз, пи-

шет газета, в обмен на товары традиционного пакистанского экспорта поставляет в Пакистан тяжелое машинное оборудование, тракторы, бульдозеры и автомашины.

«Экономическое сотрудничество с СССР, — подчеркивает газета в заключение, — поможет Пакистану уменьшить зависимость от других стран и добиться выполнения планов экономического развития страны».